



Povjerenstvo za očuvanje nacionalnih spomenika, na temelju članka V. stavak 4. Aneksa 8. Općeg okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini i članka 39. stav 1. Poslovnika o radu Povjerenstva za očuvanje nacionalnih spomenika, na sjednici održanoj od 15. do 21. ožujka 2005. godine, donijelo je

## ODLUKU

### I.

**Prirodno-graditeljska cjelina – Most u Plandištu (Rimski most, Most preko rijeke Bosne u Plandištu)** proglašava se nacionalnim spomenikom Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: nacionalni spomenik).

Nacionalni spomenik se nalazi na lokaciji koja obuhvata k.č. 249 i 250, k.o. Vrelo Bosne (novi premjer), što odgovara dijelu k.č. broj 237/2, k.o. Donji Butmir (stari premjer), općina Ilidža, Federacija Bosne i Hercegovine, Bosna i Hercegovina.

Na nacionalni spomenik se primjenjuju mjere zaštite i rehabilitacije, utvrđene Zakonom o provedbi odluka Povjerenstva za zaštitu nacionalnih spomenika, uspostavljenog prema Aneksu 8. Općeg okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini ("Službene novine Federacije BiH", br. 2/02, 27/02 i 6/04).

### II.

Vlada Federacije Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: Vlada Federacije) dužna je osigurati pravne, znanstvene, tehničke, administrativne i financijske mjere za zaštitu, konzervaciju, restauraciju i prezentaciju nacionalnog spomenika.

Povjerenstvo za očuvanje nacionalnih spomenika (u daljnjem tekstu: Povjerenstvo) utvrdit će tehničke uvjete i osigurati financijska sredstva za izradu i postavljanje informacione ploče sa osnovnim podacima o spomeniku i odluci o proglašenju dobra nacionalnim spomenikom.

### III.

U cilju trajne zaštite nacionalnog spomenika, utvrđuju se sljedeće mjere zaštite:

**I. zona zaštite** obuhvata prostor definiran sljedećim granicama:

- sjeverno od Rimskog mosta, pojasom između stare asfaltne ceste Ilidža-Blažuj i stare ceste izgrađene na k.č. 249 i 250, k.o. Vrelo Bosne;

- južno od Rimskog mosta i trase stare ceste izgrađene na k.č. 249 i 250, k.o. Vrelo Bosne, prostornim pojasom širine cca 150 m, u potezu 200 m zapadno od Rimskog mosta pa do 200 m istočno od Rimskog mosta.

U I. zoni zaštite utvrđuju se sljedeće mjere zaštite:

- dopušteni su samo radovi restauracije i konzervacije nacionalnog spomenika, uz odobrenje federalnog ministarstva nadležnog za prostorno uređenje (u daljnjem tekstu: nadležno ministarstvo) i stručni nadzor nadležne službe zaštite naslijeđa na razini Federacije Bosne i Hercegovine (u daljnjem tekstu: nadležna služba zaštite);
- svi radovi na zaštiti, bez obzira na njihovu vrst i obim, moraju biti realizirani na temelju prethodno pribavljenog odobrenja nadležnog ministarstva;
- nije dopušten promet motornih vozila preko Rimskog mosta; nije dopuštena nova izgradnja stambenih, gospodarskih, poljoprivrednih i drugih objekata;
- dopušta se redovno čišćenje i održavanje korita rijeke Bosne;
- zabranjeno je odlaganje svih vrsta otpada, kamena, zemlje, jalovine i drugih krutih i tečnih materija i materijala;
- zabranjeno je obavljanje svih radova na infrastrukturi, osim u izuzetnim slučajevima, uz odobrenje nadležnog ministarstva i stručni nadzor nadležne službe zaštite;
- zabranjeno je: mijenjati smjer vodotoka rijeke Bosne, vršiti radnje koje mogu oštetiti korito i obale rijeke Bosne ili smetati slobodnom proticanju vode rijeke Bosne; zabranjena je eksploatacija riječnog šljunka, pijeska, kamena i sl. iz korita rijeke Bosne, postavljati sredstva i opremu za uzgoj ribe u vodama Bosne, postavljati plutajuće objekte u vode rijeke Bosne kao i vršiti bilo kakvo zagađivanje vodotoka rijeke Bosne.

#### IV.

Stavljaju se van snage svi provedbeni i razvojni prostorno-planski spisi koji su u suprotnosti sa odredbama ove odluke.

#### V.

Svatko, a posebno nadležni organi Federacije Bosne i Hercegovine, kantona, gradske i općinske službe, suzdržat će se od poduzimanja bilo kakvih radnji koje mogu oštetiti nacionalni spomenik ili dovesti u pitanje njegovu zaštitu.

#### VI.

Ova odluka dostavit će se Vladi Federacije, nadležnom ministarstvu, nadležnoj službi zaštite, općinskom organu uprave nadležnom za poslove urbanizma i katastra, radi provedbe mjera utvrđenih u toč. II. - V. ove odluke i nadležnom općinskom sudu radi upisa u zemljišne knjige.

#### VII.

Sastavni dio ove odluke je obrazloženje sa pratećom dokumentacijom, koje je dostupno na uvid zainteresiranim osobama u prostorijama i na web stranici Povjerenstva (<http://www.aneks8komisija.com.ba>).

## VIII.

Prema članku V., stavak 4. Aneksa 8. Općeg okvirnog sporazuma za mir u Bosni i Hercegovini, odluke Povjerenstva su konačne.

## IX.

Danom donošenja ove odluke, sa Privremene liste nacionalnih spomenika Bosne i Hercegovine («Službeni glasnik BiH», broj 33/02, «Službeni glasnik Republike Srpske», broj 79/02, «Službene novine Federacije BiH», broj 59/02 i «Službeni glasnik Brčko Distrikta BiH», broj 4/03) briše se nacionalni spomenik upisan pod rednim brojem 528.

## X.

Ova odluka stupa na snagu danom donošenja i objavit će se u «Službenom glasniku BiH».

Ovu odluku Povjerenstvo je donijela u sljedećem sastavu: Zeynep Ahunbay, Amra Hadžimuhamedović, Dubravko Lovrenović, Ljiljana Ševo i Tina Wik.

Broj: 06.1-2-75/03-3  
15. ožujka 2005.godine  
Sarajevo

**Predsjedateljka Povjerenstva**  
**Amra Hadžimuhamedović**